

Novamente interviene el peonaje para fijar a la res, sin llegar a conseguirlo, pues esta sólo trata de defenderse.

Como transcurre el tiempo y el espada no entra a matar, la presidencia le envía el primer aviso.

Cabandós aprovecha una oportunidad y recaba media estocada.

Los peones hacen cuanto pueden para que el toro se eche, pero como la estocada no está en su sitio, nada consiguen.

De nuevo el presidente amonesta al espada en vista de que éste no hace por acercarse al bicho.

El público comienza a mostrar su desagrado, el toro huye de uno a otro lado, los subalternos intentan sujetarlo sin éxito, haciéndose la labor demasiado pesada, y en vista de todo esto se ordena que salgan los mansos, que se llevan a los corrales a su compañero en mansedumbre.

Al segundo, tan buen mozo como el primero, lo tora de capa Guerrilla con más valentía que arte.

Algabeño también está muy valiente con el capotillo, suministrando a la res varios lances que son del agrado del público.

Narciso Gálvez coge las banderillas y coloca un par designativo, secundando con otro de la misma categoría.

Negrore decide cerrarse el tercio y no lo consigue, a pesar de que entra a banderillar por tres veces, terminando Maera con un par aceptable.

Guerrilla dispónese a despachar al toro, que también está para un regalo, y emplea una faena de muleta bastante movida.

Receta media estocada trasera, entrando desde respetable distancia, y los subalternos obedecen al morucho con una interminable serie de capotazos para lograr que se acueste, no consiguiendo su objeto y, en cambio, aburrir al público.

Ante esto, Guerrilla decide entrar a matar por segunda vez y propina media estocada superior que hace doblar al de Páez.

El público ovaciona al diestro y le obliga a dar la vuelta al ruedo.

Una parte de la concurrencia pide que se conceda al espada la oreja de su víctima y no tiene que hacer, para lograrlo, muchos esfuerzos, pues apenas iniciada la petición, el presidente accede a ella.

Apenas pisa la arena el tercer toro cuando salta la barrera con gran limpieza y después una de las cuerpas, dando la vuelta al callejón.

Una vez en el ruedo el bicho, Algabeño lo tora de capa de manera superior, al mismo tiempo que con valentía, pues se arroja por dos veces ante la cara del morlaco, tocando el testuz.

Maera prende un par superior de banderillas, Ordóñez otro que resalta desigual, repite el primero con otro buenísimo y cierra el tercio Angelito con media.

Algabeño emplea con la muleta una brega tan lucida como valiente.

Compónenla pases de todas las marcas, entre los que sobresalen varios naturales y dos molinetes, todo ello ejecutado a conciencia y demostrando mucha tranquilidad.

El público jalea y aplaude al diestro con entusiasmo y este, emborrachado con los aplausos, prolonga demasiado la faena, viéndose apurado en dos ocasiones, en las que es desarmado, a causa de lo que decimos antes.

Con el estoque no tiene tanta fortuna como con la muleta, componiéndose la labor de un pinchazo trasero y caído, media estocada pescuquera que a poco escupe la res, y otra caída, un pinchazo sin soltar, otro lo mismo y recibe un aviso.

Termina con la vida del toro descabellando al quinto intento.

El público aplaude a Algabeño con insistencia por la faena con la muleta, obligándole a dar la vuelta al ruedo y pidiendo que se le conceda la oreja.

Silverio lancea al cuarto y último de la tarde con voluntad, pero con excesivo movimiento de pies.

Algabeño es cogido y derribado, resultando con una leve herida en la ceja derecha, de la que es curado en la enfermería de la plaza.

A fin de evitar equivocadas interpretaciones de nuestra tarifa de anuncios, que con frecuencia publicamos en la cuarta plana, advertimos a los señores suscriptores que sólo se insertan gratuitamente en este periódico las esquelas de defunción de los mismos o de las personas de sus familias que habiten con ellos.

La lucha contra la tuberculosis

Un nuevo suero
Los periódicos de la Habana recibidos en el último correo hablan con gran entusiasmo de los trabajos que están practicando en su laboratorio los doctores Mañas Urquiola y Coronado Madán, bajo la dirección del doctor Gabriel Zequeira, para el descubrimiento de un nuevo suero antituberculoso.

Interrogado el señor Zequeira por un periodista, ha hecho las siguientes manifestaciones:
«Usted sabe que los focos y glóbulos blancos de la sangre tienen la misión de defendernos contra las agresiones microbianas.

Un ataque de cualquier enfermedad infecciosa significa la lucha de los leucocitos contra los microbios que la producen.

La curación es la demostración evidente de la victoria de los leucocitos, así como la muerte la consecuencia del triunfo de los microbios.

Por eso es necesario aumentar o activar la función fagocitaria, y a ello se debe la excelencia de mi suero antituberculoso. Cualquiera otra terapéutica es artificial y de resultados dudosos. Exaltar la defensa del organismo y obtener la reunión de agentes fagocíticos que aumenten la resistencia del paciente, tal es, entre otros, el efecto dominante de mi suero.

Porque hay que tener en cuenta que cuando un organismo presenta inmunidad o resistencia contra un microbio patógeno, toda ingerencia infecciosa encuentra ante el flujo de leucocitos que, apoderándose de los agentes infecciosos, los destruyen. La diferencia de estos efectos en los intentos suero-terapéuticos usados a la fecha explica el fracaso de su resultado contra la tuberculosis.

No debe olvidarse que esta enfermedad, la tuberculosis, tiene una especial y característica forma de constitución, casi pudiéramos asegurar excepcional, a todas las demás enfermedades infecciosas.

Bijónenos que el bacilo de Koch, a consecuencia de su estructura físico-química particular, posee condiciones de resistencia especiales, agresivas pudiéramos llamarlas, que alteran los glóbulos blancos y hacen difícil el englobamiento y destrucción de los bacilos.

De aquí que el ataque al bacilo de Koch deba ser tendente a su aprisionamiento, con la destrucción de su coraza cerosa para obtener su completa destrucción, y esa tendencia y esos efectos se advierten en mi suero, como consecuencia inmediata y directa de la naturaleza de los principios elementales que entran en su formación».

Teatro-Circo

Esta noche función popular, a precios reducidos, de 8 1/2 a 12, representando el notable artista

DONNINI

lo más escogido de su repertorio de transformismo, ventriloquis, etc., etc.

LA REINA DE LOS JUNCALES

En breve estreno de grandiosas películas de atracción.

Gacetillas

La Fuensanta
Ayer terminó la velada de la Fuensanta. El paseo de Madre de Dios estuvo concurridísimo y numerosos fieles no dejaron de visitar el poético santuario de la Virgen.

Carcias conyugales
En la calle del Cardenal González se insultaron y maltrataron Antonio López Cruz y su mujer Carmen Fuentes Simancas. Esta sufrió erusiones leves en varias partes del cuerpo, siendo asistida en la Casa de socorro. Al salir del benéfico establecimiento acompañada de su madre Rosario Simancas se encontró con Antonio, el cual reanudó los insultos, promoviendo fuerte escándalo.

Detención
El cuerpo de vigilancia detuvo ayer a Antonio Blanco Mellado, uno de los autores de la sustracción de cierta cantidad de dinero comestible hace varios días en el estanco de la calle de la Espartería, aprovechando la ocasión en que el encargado del establecimiento estaba despachando al individuo citado y a un compañero suyo conocido por Agujitas, el cual no ha podido ser capturado.

Coche-cunas para pasear niños: interior tapizado, capota giratoria, lujosa carrocería, llantas de goma. Bazar de La Campana, de Sevilla.

Funerales
En la iglesia parroquial de San Francisco y San Eugenio se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Angel Aguilar y Aguilar, empleado en esta Audiencia provincial y persona que, por sus excelentes dotes, gozaba de la estimación general.

Ocuparon la presidencia del duelo el Presidente de esta Audiencia don José Tello, el Reverendo Padre Lorenzo del Inmaculado Corazón de María, el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral don Lucas Redondo, el rector de la parroquia de San Pedro don Francisco Muñoz Romero y los parientes del finado don José Barcia Barbero y don José Aguilar Caballero.

Reiteramos a los hijos y demás familia doliente nuestro sentido pésame.

Apaleado
El vecino de la calle de Manchado, número 9, José Medina Villagraz ha dado cuenta a la guardia municipal de que su esposa Rosario Navajas Millán, después de haberse separado de él judicialmente y haberse llevado las ropas y efectos de su propiedad, volvió al domicilio conyugal y quiso recoger más ropa, a lo que se opuso el denunciante. Este fue apaleado por Rosario, sufriendo varias contusiones en la cara, de las que fue asistido en la Casa de socorro.

Denunciadas
El administrador de mercados de esta capital

ha denunciado a las vendedoras de conejos Josefa Mejías, Concepción Higuera y Carmen Huertas por vender fuera de puesto.

Al ser requeridas dichas vendedoras para que ocuparan puesto, manifestaron que el expresado administrador no quiere dárselos por deberle cierta cantidad de alquiler, el que no se niegan a pagar.

IDEAL CINEMA. — PLAZA DE TOROS

Hoy lunes Estreno de la sensacional obra en tres actos, desarrollada en plena selva con fiestas en libertad, titulada

Bajo las garras del jaguar
lo más real que puede verse.

Completarán el programa escogidas películas cómicas.

Mañana Estreno del 11 y 12 episodios de la gigantesca obra

— EL SOBORNO —

El pescado
Durante la mañana de ayer se cotizó el pescado en los mercados de esta capital a los precios siguientes:

Corvina, a 2'00 pesetas el kilogramo; pescada y pescadillas, a 1'50; besugo, sardinas, boquerones y rubios, a 1'25; y almejas, a 0'60 y a 0'40.

Insultos y amenazas
Cuando se hallaba prestando servicio en la velada de la Fuensanta el guardia municipal Julián del Valle, se le presentó un sujeto llamado José Muriel, el cual le insultó y amenazó sin causa justificada.

Muriel ha sido denunciado.
Sin dueño
En la vía pública ha sido encontrado un caballo castaño, ignorándose quién sea su dueño.

Defunción
Ha fallecido en esta capital el laborioso tipógrafo don Antonio Torres González.

Enviamos el pésame a su desconsolada familia.

PADECE V. O HA PADECIDO
ALGUNA ENFERMEDAD?
Pruebe «Jerez Quina Supremo», vino generoso viejo, excelente tónico para convalecientes y anémicos; gran reconstituyente.

J. RUIZ Y C.ª — JEREBZ.
Pídanse en los buenos establecimientos de ultramarinos y farmacias.

Mal educado
Ha sido denunciado Bernardino Núñez Ramírez por dirigir frases injuriosas a una señora en el paseo del Gran Capitán.

Traslado
El catedrático de Física y Química del Instituto general y técnico de Caba don Vicente García Rodeja ha sido trasladado a Santiago.

El tiempo
Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 34'60.—Idem ídem a la sombra, 29'20.—Idem mínima, 17'20.—Idem media, 23'20.—Oscilación, 12'00.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 6'20.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 751 10. Temperatura a la sombra, 19'00.—Idem del termómetro humedecido, 15'60.—Tensión del vapor, 11'10.—Humedad relativa, 68'00.—Estado del cielo, nuboso.—Dirección del viento, N. E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 192'10.

Los vinos de Mesa, Rioja, Valdepeñas estilo Madrid. Coñac, Champagne, Moriles, Aguardientes y Vinagres, del despacho de «La Olivarrera», son INMEJORABLES. Cister, 4.

ACADEMIA DE CONTABILIDAD Y CÁLCULOS MERCANTILES.—Clases nocturnas.—Comedias, 25, pral.

J. RUIZ ROMERO Claudio Marcelo, 3 Comercio de tejidos

Esta acreditada casa se propone, durante todo el mes de Septiembre, saldar infinidad de artículos con más de 20 por 100 de rebaja, a pesar de la subida de todos los artículos en general. El público podrá convencerse viendo los precios en sus escaparates. Se garantizan los negros y colores inalterables. Se ofrecen saldos de Pañería, Lanería, Géneros blancos y crudos, Restos de todas clases y Géneros de punto, a precios sumamente económicos. Ventas al contado. Precio fijo.

MODAS Margarita Fernández Gondomar, 3.—Córdoba

Yeguada militar Se vende barato un magnífico coche Piter, en muy buen estado de servicio. Las personas que deseen adquirirlo, pueden verlo en el cuartel de Regina, que ocupa dicha Yeguada, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elíxir Sáiz de Carlos —Urberuaga de Ubilla.—MARQUINA (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías.—Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola.—Véase anuncio 4.ª plana.

Por sociedades extranjeras se solicita comprar toda clase de Minas y MINERALES. Recibe los encargos Tomás Porcel. Cister, 4, Córdoba.

El estómago suministra la energía al organismo. Arreglad vuestro estómago con Hemoglobina Assimilable. Stengre.—Venta farmacias.

Tocino añejo superior de los Estados Unidos Carbonell y Compañía

Se vende a 92 reales arroba por cajas completas a 95 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante, s/w en Aguilar de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba a 98 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

NO DEBE DARSE A LOS NIÑOS DE PECHO LECHE DE VACA NI DE CABRA EN VERANO

Porque, además de ser muy indigesta, se estropea tan fácilmente, que un día u otro les hará daño. Coccida o esterilizada es aún más indigesta. Los productos que tienen harina, azúcar o drogas, ocasionan trastornos gástricos. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que nadie ha podido igualar) es, en verano, el único y maravilloso alimento que los crías robustos y ágiles. Muchos niños de pecho deben al GLAXO la vida, porque evita y cura la diarrea, aún en los casos más graves. Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es ideal para convalecientes, ancianos y enfermos. Venta en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 44, entresuelo, Madrid.

Cerveza El Aguila

Se sirve a domicilio a 3'50 pesetas la docena de botellas de 1/3 de litro.—Teléfono 316.

Escritorio: Ramírez de Arellano 9. Depósito: Costanillas 44

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Proto y San Jacinto, hermanos mártires.—Mañana.—San Leoncio y compañeros mártires.

Jubiléo circular.—Hoy en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, costado por doña Angela de Alvear, por su esposo.—Mañana en la misma iglesia, costado por la ilustrísima señora doña Francisca Enríle, viuda de Gutiérrez de los Ríos, por su esposo.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Milagro, en la parroquia de San Francisco.—Mañana a nuestra Señora del Pilar, en la iglesia de Jesús Nazareno.

En la ermita de la Aurora.—Hoy, media hora después de oraciones, octavo día de la solemne novena a la Santísima Virgen, costada por sus devotos. Se expondrá a Su Divina Majestad, se cantará el santo rosario, letanía y coplas. Predicará don Miguel Ramírez Fernández, Capellán del Asilo de Madre de Dios.

En Consolación.—Hoy tercer día de la solemne novena que la religiosa comunidad de Siervas de María, ministras de los enfermos, dedican a su Excelencia Patrona María Santísima, bajo la advocación de «Salus infirmorum», en la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación (calle de Armas), en la forma siguiente: a las seis y media de la tarde se expondrá a S. D. M., se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía, gozos a la Santísima Virgen, reserva y Salve.

Los cultos de este día son a intención de don Antonio Velasco y señora, por sus padres difuntos.

En la Fuensanta.—Hoy se celebrarán en este santuario los cultos siguientes en honor de la Santísima Virgen de la Fuensanta.

A las nueve y media de la mañana, fiesta solemne sin sermón, costada por la señora viuda e hijos del Excmo. Sr. D. Eduardo Alvarez de los Angeles, en sufragio de dicho señor.

A las seis y media de la tarde, cuarto día de la solemne novena que el Excmo. Cabildo Catedral y fieles devotos cordobeses de la Santísima Virgen consagran a tan querida y Excelsa Madre. Dará principio con exposición del Santísimo Sacramento, estación mayor, santo rosario y letanía; seguirá el sermón, que estará a cargo del Lic. D. Tiburcio Galán Mora, Rector de Santa Marina; el ejercicio del día, gozos, reserva y Salve.

Mañana, a las nueve, fiesta solemne con orquesta y sermón, que predicará el Lic. D. Carlos Romero Berral, Coadjutor de San Pedro, costada en acción de gracias por don José López Serrano y familia.

Las misas que se celebren en la parroquia de San Andrés, el día 12, desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Antonio Rojano Muñoz (q. e. p. d.).

Su tía doña Antonia Escribano Simón suplica lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

MADRID HOTEL INGLÉS

HABILACIONES desde 5 pesetas; con cuarto de baño desde 6 pesetas. PENSIONES desde 13 pesetas; con cuarto de baño desde 15 pesetas. AGUA CORRIENTE, caliente y fría, en todas las habitaciones. IBARRA Y ROMANY, Propietario.

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64. José de Rioja, en L.ª Córdoba.

X aniversario.—El señor D. Rafael López Amigo

Falleció en San Sebastián el día 11 de Septiembre de 1906

R. I. P. A.

Todos los sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia de San Andrés, a más de los invitados al efecto, desde las nueve en adelante, como igualmente las que se apliquen en la Real Iglesia de San Pablo por los PP. de la Comunidad y Sres. Sacerdotes que gusten, y la Misa solemne con S. D. M. y el ejercicio de la tarde con licencia de nuestro Prelado, como el Jubileo de las cuarenta horas que se celebre el día 14 de los corrientes en dicha Real Iglesia de San Pablo, serán aplicados en sufragio de su alma.

Su desconsolada viuda doña María de los Angeles de Alvear, hijos, hijos políticos, hermanos y madre política, suplican lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Rosario.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA MARÍA DEL PILAR RUIZ Y LÓPEZ

Que falleció en el Señor el 13 de Septiembre de 1914, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

La Misa de Requiem y todas las que se celebren el día 13 de Septiembre de 1916, desde las nueve de la mañana en adelante, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo don Agustín Pareja Salinas, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes de la finada suplican a las personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

EXPOSICIÓN DE MÁRMOLÉS OBOLILIO BLANCAS

MARÍA CRISTINA, 19. - TELÉFONO 221. - CÓRDOBA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Manifestaciones de un subsecretario

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les dijo que el Ministro pasaba el día en Torrelodones.

Manifestó que estaba satisfecho del orden que reinó en el mitin celebrado anoche en la Casa del pueblo para protestar contra el aumento del precio del pan.

Y aseguró que los telegramas de provincias no contenían noticias de interés.

Alba

A pesar de ser día festivo el Ministro de Hacienda pasó toda la mañana en su despacho oficial, con el Subsecretario del Ministerio, trabajando en sus proyectos.

Gasset

El Ministro de Fomento también asistió a su despacho oficial y se dedicó al estudio de varios asuntos, en unión de los ingenieros del Ministerio.

Toros y novillos

Novillos en Madrid

Hoy han sido lidiados por primera vez, en la plaza de Madrid, novillos de la ganadería jerezana de Domecq, que resultaron grandes, finos y bravos.

El público aplaudió al ganadero al ser arrastrados varios de aquellos.

Hipólito estuvo superior lanceando a los dos que le correspondieron; valiente con la muleta y al herir bien en el primero y mal en el cuarto, en el que recibió un aviso.

Durante la lidia del quinto sufrió un golpe, con una puya, en un brazo, y tuvo que ingresar en la enfermería.

Merino dió verónicas regulares; pasó de muleta sin parar los pies y con el estoque no le acompañó la fortuna. En el quinto también recibió un aviso.

El diestro sevillano Pepete, que por primera vez trabajaba en esta plaza, con el capote estuvo embarrillado; con la muleta nada hizo digno de mención y pinchando quedó mal. Como a sus compañeros la Presidencia tuvo que enviarle un aviso.

En Málaga

Los novillos de Samperre jugados en la plaza de Málaga fueron buenos.

Francisco Chepa estuvo muy bien en la muerte de sus dos toros y se le concedió una oreja.

Corcito bien en la de uno y superior en la de otro.

Lagartijillo III superiorísimo en la de ambos. Ha sido contratado nuevamente.

En Barcelona

En la plaza de las Arenas, de Barcelona, se corrieron novillos de Trepalacios, que dieron bastante juego.

Gavira y Paecorro quedaron medianamente con el estoque y José Martín demostró gran ignorancia.

En Haro

Los novillos de la ganadería de Martínez lidiados en Haro resultaron buenos.

Alé y Fortuna quedaron muy bien y obtuvieron continuas ovaciones.

Toros en Barcelona

En la plaza Monumental, de Barcelona, se lidiaron toros de la ganadería del Marqués de Guadalest, que fueron bravos.

Gallo estuvo muy desconfiado con la muleta y mal hiriendo.

Oyó gritos formidables.

Gaona hizo faenas artísticas con la muleta y quedó bien con el estoque.

Flores pasó de muleta con valentía y estuvo aturdido al herir.

El tercero lo cogió sin consecuencias.

En Albacete

Los toros de la ganadería de Guadalest lidiados en Albacete cumplieron.

Vicente Pastor estuvo muy bien lanceando, en quites y con la muleta y superior hiriendo.

Malla demostró inteligencia y valentía y propinó a su segundo un gran volapié que le valió la oreja.

Gallito se lució con el capote, entusiasmó al público banderilleando, hizo faenas variadas y artísticas con la muleta y estuvo superior con el estoque.

Al último le dió un volapié soberbio. Concediósele la oreja y el rabo del bicho.

Corrida suspendida

En San Sebastián se suspendió la corrida anunciada, después de las cuatro de la tarde, cuando ya había en la plaza numeroso público.

Con este motivo se promovió un gran escándalo.

Los espectadores destrozaron y quemaron algunos bancos.

Tuvo que intervenir la fuerza pública para restablecer el orden.

Se devolvió el dinero al público.

Estado de Páco Madrid

El matador de toros Páco Madrid, cogido en la corrida que se celebró el día 9 en la plaza de Huelva, continúa en mal estado.

Tiene bastante fiebre.

La herida que sufrió en el muslo es de veinte centímetros y ha causado grandes destrozos, aunque sin interesar las arterias.

Los médicos que asisten al diestro creen que este no podrá volver a torear durante la temporada actual.

Provincias

Noticias de San Sebastián

Una tromba

Telegrafían de San Sebastián que esta mañana descargó sobre aquella población una terrible tromba de agua.

La parte baja de la ciudad y el paseo de los Fueros se inundaron.

En la calle de Prim el agua penetró en los sótanos de muchas casas.

El temporal ha hundido algunos edificios.

El cuerpo de bomberos se dedica, sin descanso, a las operaciones de desagüe.

No se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

A causa de las inundaciones hubo necesidad de suspender la circulación de los tranvías, pues muchas calles se convirtieron en ríos.

También se han suspendido las regatas y las carreras de caballos que debían verificarse esta tarde.

Al medio día el Rey pasó, a pie, para apreciar los efectos del temporal.

Romanones

El Conde de Romanones permaneció hasta las doce de la mañana trabajando, en su despacho.

Después fué a oír Misa a la iglesia del Buen Pastor.

Luque

Ha llegado el Ministro de la Guerra para presenciar el Concurso de Tiro nacional.

Dato

El próximo día 15 marchará Dato a la Coruña para asistir a las fiestas en honor de doña Concepción Arenal.

Conferencia

El Jefe del Gobierno y el Ministro de la Guerra conferenciaron extensamente.

Declaraciones de Sánchez Guerra

Sánchez Guerra hablando con los periodistas les dijo que opina que el Conde de Romanones sufre la situación en que se halla como consecuencia lógica de su venida al poder a destiempo, pues fué una lamentable equivocación forzar las cosas y obligar a Dato a dimitir.

Pero como ya ocurrió esto—continuó diciendo—precisa ahora que el partido liberal solucione los problemas que se han agudizado con la venida de aquel.

El partido conservador cooperará a todo lo que estime necesario y beneficioso para la patria y las instituciones.

Acaso por las circunstancias excepcionales en que nos encontramos esa cooperación llegue a límites a que no hubiera llegado en tiempos normales.

Respecto a la situación internacional manifestó que los liberales, aun siguiendo la norma del Gobierno de Dato, no han conseguido que la opinión deposite en ellos una confianza tan absoluta como depositó en los conservadores.

Añadió que, cuando llegue la hora de la paz, precisará que esté al frente del Gobierno un político que inspire confianza a propios y extraños; por eso cree él que para esa bendita hora de la paz tendrá que ser sustituido el partido liberal, a fin de que España pueda aprovechar el fruto de sus relaciones.

Inauguración de una capilla

Mañana se verificará la inauguración de la capilla del cuartel de San Telmo.

Al acto asistirán los Reyes.

Un banquete

La Sociedad del Tiro nacional ha obsequiado con un banquete al Ministro de la Guerra.

Homenaje a Maura

La mañana de Maura

Telegrafían de Solorzano que don Antonio Maura se levantó muy temprano hoy.

Oyó Misa en la iglesia parroquial del pueblo y después se encerró en su despacho para trazar las líneas generales del discurso que había de dirigir a sus correligionarios.

Al medio día salió en dirección a Berlanga.

Llegada de mauristas

Todos los trenes llegaron completamente llenos de mauristas.

Se organizaron varios trenes especiales desde Santander y Bilbao.

También se montó un servicio de automóviles que condujeron a innumerables excursionistas.

Entre estos reinaba un entusiasmo indescriptible.

El lugar de la reunión

El sitio designado para la reunión es un prado extenso y muy pintoresco.

En un montecillo habíanse colocado dos mesas; una de ellas, destinada a tribuna de Maura, estaba cubierta por la bandera nacional y la maurista.

Cerca de esta mesa aparecía un letrero con gruesos caracteres que decía: ¡Viva la neutralidad!

Delante se levantaba un artístico arco de follaje adornado con banderas.

En el sitio indicado y en sus alrededores agolpábase un gentío inmenso; por la carretera era casi imposible el tránsito.

Recibimiento de Maura

Al llegar don Antonio Maura obtuvo un recibimiento indescriptible.

La multitud prorumpió en vítores y aplausos frenéticos.

Las señoras agitaban los pañuelos y vitoreaban al político honrado y a la neutralidad.

Maura, muy emocionado, expresaba su gratitud con inclinaciones de cabeza.

La ovación duró largo rato.

A costa de grandes esfuerzos se consiguió restablecer el silencio y Maura ocupó la improvisada tribuna.

La expectación era extraordinaria y el orador estaba emocionadísimo.

El discurso

Maura empezó diciendo que es necesario que la nación deteste el caciquismo y acuda a rescatar el poder del cautiverio en que se encuentra, pues de lo contrario se frustrarían las mejores voluntades y no se podría iniciar la restauración contra el caciquismo.

Hablando de la situación internacional afirmó enérgicamente que a quien intentara violar la neutralidad se le destituiría, pues nuestras circunstancias especiales harían que la guerra nos trajera más graves complicaciones que a otros países beligerantes.

Sostuvo que nuestro aislamiento internacional debe concluir, so pena de perecer y que, una vez terminada la guerra, debemos optar entre los dos grupos beligerantes, teniendo solo presente el interés patrio, no las simpatías.

Dijo que la realidad le dictó su proceder en los años de 1904 y 1906.

Manifestó que, si después de la guerra, las condiciones históricas y geográficas colocan a España al lado del grupo occidental se pueden conciliar los intereses de Francia e Inglaterra con los de nuestra nación, haciendo que aquellos países cesen en la conducta que han seguido con el nuestro durante tres siglos, la cual ha originado nuestra decadencia.

Añadió que, si Inglaterra y Francia no cambian de proceder con España esta tendrá que buscar otras alianzas que garanticen nuestra prosperidad.

Insistió en que el Gobierno debe decidirse a mantener nuestro derecho, cueste lo que cueste.

Declaró que lo deshonroso para una nación no es sufrir agravios cuando escasean las fuerzas sino cuando se doblega envilecida.

Y terminó encareciendo el sacrificio de España entera, pues nada podemos esperar de manos ajenas.

Las últimas palabras del orador fueron ahogadas por delirantes aplausos y vítores que no cesaron hasta que Maura se alejó en su automóvil.

Otras noticias

Una tormenta

En Jaén descargó una horrorosa tormenta, acompañada de lluvias torrenciales.

Estas inundaron algunas calles.

A causa del temporal se desprendió un cable de la luz eléctrica y chocó con un alambre del teléfono, originando una descarga que produjo la muerte a un transeunte.

Otras tres personas resultaron heridas.

La tormenta ha causado grandes daños en los campos.

La Banda de Córdoba, premiada

En el concurso de bandas celebrado en Andújar ha sido adjudicado el primer premio a la Municipal de Córdoba.

Esta ha obtenido un gran triunfo, siendo aplaudida con verdadero entusiasmo.

Su director don Rafael de la Torre Brieva y los profesores que la forman están recibiendo muchas felicitaciones.

Extranjero

=LA GUERRA= INTERNACIONAL

Parte alemán

El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro oriental de la guerra seguimos rechazando los ataques de los rusos entre Ziota Lipa y el D'niester y nos hemos apoderado de algunas trincheras, causando muchas bajas al enemigo.

En los Cárpatos resistimos diversos ataques contra nuestras posiciones de Sellipork.

En los Balcanes fracasaron algunos ataques del adversario en Dobrio.

En el teatro occidental tampoco tuvieron éxito los ataques contra nuestras posiciones del bosque de Fouraux y de Belloy.

En la orilla derecha del Mosa recuperamos el terreno perdido en Souville.

Comunicación rumana

En Bucarest se ha facilitado la siguiente comunicación oficial:

En los valles superiores del Oluta se registran luchas terribles.

El enemigo se repliega hacia el Oeste.

Bombardamos a Vidin, Lompenka y Rahovo.

Esta última plaza está ardiendo.

Nuestros aeroplanos también arrojaron bombas sobre un vivaz enemigo de Turtukai.

El Rey de Montenegro

Ha llegado a París el Rey de Montenegro, después de visitar el frente italiano.

Rumanos y búlgaros

Comunican de Londres que los rumanos han evacuado a Siliustria.

Dícese que los búlgaros ocuparon anteayer la ciudad de población.

Bombardeo

Los aeroplanos ingleses han bombardeado la estación y los depósitos de municiones de Lichterveld.

Los aparatos regresaron indemnes al punto de partida.

Un barco hundido

Telegrafían de Londres que se ha hundido el vapor español Mayo.

La tripulación ha sido recogida por el buque Bravo, también español.

MONTILLA, FOTOGRAFO

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

José Barea, hijo

Labrador, ganadero y abastecedor de carnos

Resultado del registro del 9 de Septiembre de 1916.

Reses mayores.—Don Francisco F. de Mesa 3 a 2'36 pesetas.—Don Antonio López 1 a 2'36.

—Don Pedro López 4 a 2'36.—Don Antonio Torres 8 a 2'36.—Don José Mengual Albanell 10 a 2'36.—Don Sabiniano Lumbreras (resto) a 2'37.

Terneras.—Don Rafael Martínez 1 a 2'37 pesetas.—Don Vicente Berná 6 a 2'37.—Don José Mengual Albanell 18 a 2'37.—Don Sabiniano Lumbreras (resto) a 2'37.

Reses menores.—Don Alejandro Lorenzo 10 a 1'39 pesetas.—Don José Muñoz 100 a 1'39.

—Don Joaquín Delgado 6 a 1'39.—Don Sandalio Vidal 100 a 1'39.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 2'42 pesetas.—Idem sin hueso, a 3'32.—Ternera con hueso, a 2'46.—Idem sin hueso, a 3'46.—Macho, a 1'80.

Hernias, Vientres Voluminosos, Desencosos de la Matriz, Deformidades. Calvos, Sordos. Tratamientos sin operar.

Dr. CAMPOS.—Montera 88.—Madrid

En Córdoba, de once a una, el 23 de cada mes, Hotel Simón.

ANÍS "BOMBITA", -Rute.

Solución de un problema

Crecer: he aquí el problema de la infancia. Crecer, es decir desarrollarse, tomar cuerpo, llegar al difícil paso de la puericia, que conduce al no menos difícil de la pubertad; tres fases de la vida cuyo feliz transcurso lleva a la plenitud de la edad juvenil.

Solucionar este problema de la primera edad no es complicado: basta con seguir el ejemplo de don Gregorio Martín, Vila Vila, 76, 4.º, 1.º, Barcelona.



Srta. Felisa Franco, C. Marine.

«Tengo mucho gusto—nos dice—en testificar la bondad de las Píldoras Pink. Se las he dado a mi nieta Felisa Franco; y los resultados han sido excelentes. La enfermita estaba en evidente raquitismo, muy pobre de sangre, pálida, enfermiza. Carecía de ganas de comer y estaba muy delgada. No crecía; por el contrario, cada día iba decayendo más. Ya no sabía yo qué hacer, cuando tuve la feliz idea de darle las Píldoras Pink. A la segunda caja tuve la gran satisfacción de notar mucha mejora en mi nieta; y hoy, habiendo seguido el tratamiento como en el prospecto se recomienda, la niña ha vencido por completo las dificultades del crecimiento, se halla fortalecida y animada; ha recuperado el buen color, como bien, ha engordado y está perfectamente. Es testimonio de agradecimiento a las maravillosas Píldoras Pink me complace en remitir a usted este mi testimonio, y el retrato de mi nieta.»

El raquitismo, esto es la detención del crecimiento en los niños constituye una forma de la nutrición imperfecta: por consiguiente, de la pobreza de sangre. Y no solamente tratándose del imperfecto crecimiento, sino en cualquiera otra detención del desarrollo, las Píldoras Pink producen el mismo resultado. Con multitud de testimonios, tan fehacientes como el aquí transcrito, podemos fortalecer en todas circunstancias la indiscutible verdad de que las Píldoras Pink curan las enfermedades originadas en la pobreza de la sangre o de la debilidad del sistema nervioso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Anís "La flor de Rute,"

Salvado clases superiores. Cabezueta y de hoja. Valdés Leal, n.º 2.

— Tomás Ponce Jiménez —

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"

I. GONDOMAR, I

El más cómodo y céntrico de la población HELADOS PARA HOY

Mantecado—Crema de chocolate—Leche merengada—Granizada de melón—Idem de almendra.—Idem de limón.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 50 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gaseados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4

CAFÉS "GRAN CAPITÁN," y "CERVECERÍA,"

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES

NEVERÍA, CAFÉ, VINOS Y LICORES SALÓN DE BILLAR

Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 31 y 142

"LA PERLA,"

Gran Establecimiento de Confeitería

EL MAS Suntuoso de España

Casa fundada en 1879.

La más importante de Córdoba

Premiados sus productos con Medallas de oro y Grandes premios en varias Exposiciones.

Artículos para regalos.

Cajas novedades llenas de bombones selectos.

Caramelos de todas clases.

Gondomar, I. — Sevilla, 1 y 3

CÓRDOBA

BALANCE

Poema de Benigno Iñiguez

— De venta en todas las librerías —

Neurastol GRANULADO Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA—DESEQUILIBRIO NERVIOSO—DESNUTRICION—ANEMIA
INAPETENCIA—MELANCOLIA—EMBARAZO—CRIANZA

LEÁSE EL PROSPECTO

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento

DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS



